

# Мониторинг нарушений свободы слова в Таджикистане в октябре 2013 года

В октябре 2013 года мониторинг нарушений прав журналистов и СМИ Таджикистана зафиксировал 24 сообщения. Из них 8 определяют фактическое положение СМИ в свете социально-правовой и политической атмосферы месяца, 3 информируют о прямых нарушениях прав журналистов и СМИ, 13 о конфликтах и нарушениях, инкриминируемых средствам массовой информации.

## I. ОСОБЕННОСТИ ПОЛИТИЧЕСКОГО, СОЦИАЛЬНОГО, АДМИНИСТРАТИВНОГО И ПРАВОВОГО КЛИМАТА В СТРАНЕ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ФАКТИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ СМИ

### 1. Действия журналистов по защите своих прав

**Октябрь, 12**

**Все СМИ (г. Душанбе)**

Правовые аспекты журналистской деятельности были обсуждены в ходе трехдневного семинара-тренинга 10-12 октября 2013 года в г. Душанбе. Семинар был организован НАНСМИТ в рамках проекта «Менеджмент и безопасность журналистской деятельности в Таджикистане», при поддержке International Media Support (Дания).

Менеджера и главного редактора СМИ г. Душанбе, Хатлонской области, гг. Турсунзаде и Пенджикент обсудив ситуацию с менеджментом и соблюдением правовых норм в деятельности СМИ, развивали свои навыки по обеспечению безопасности журналистского творчества.

**Октябрь, 14**

**Все СМИ, (г. Худжанд, Согдийская обл.)**

В Худжанде состоялся семинар-тренинг на тему «Менеджмент СМИ и правовые аспекты журналистской деятельности в Таджикистане». Его организатором выступила Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ). По словам руководителя НАНСМИТ Нуриддина Каршибоева «в качестве международного тренера приглашен профессор Государственного Университета Илии (Грузия) Олег Панфилов, который имеет богатый опыт обучения журналистов работе в экстремальных ситуациях».

«Я думаю, что наши участники могут на этом семинаре получить ответы на свои вопросы по обеспечению безопасности с точки зрения права, менеджмента и журналистского творчества», - сказал Каршибоев.

В ходе семинара участники обсудили темы «Международные стандарты свободы информации и их применение в деятельности СМИ Таджикистана», «Проблемы диффамации в деятельности СМИ Таджикистана», «Судебное преследование СМИ и журналистов», «Информационная безопасность в деятельности СМИ и журналиста», «Правила юридической безопасности для СМИ».

**Октябрь, 29**

**Национальная ассоциация независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) (г. Душанбе)**

Уголовное дело в отношении Махмадьюсуфа Исмоилова является политическим заказом и направлено на ограничение свободы слова в Таджикистане, заявил глава Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) Нуриддин Каршибоев.

«Это очень строгий приговор в отношении осужденного Махмадьюсуфа Исмоилова, который получил 11 лет заключения, и я думаю, что защита будет обжаловать этот приговор в вышестоящих инстанциях», - сказал Каршибоев «АП».

«Мы не говорим, что Махмадьюсуф Исмоилов совсем не виноват, но его вина, на наш взгляд, не была доказана в ходе судебного заседания и создается впечатление, что это уголовное дело является политическим заказом», - отметил Н. Каршибоев.

**Октябрь, 26**

**Все СМИ (г. Душанбе)**

24-26 октября Бюро ОБСЕ в Таджикистане организовало семинар-тренинг на тему посвященную рассмотрению дел с участием СМИ и журналистов. Как рассказал, Национальный советник по развитию СМИ Бюро ОБСЕ в Таджикистане Фаррухшо Джунайдов семинар был организован при содействии Совета юстиции Республики Таджикистан.

На тренинге были рассмотрены порядок обращения, принятия жалоб и требования по делам о защите чести, достоинства и деловой репутации. На семинаре были обсуждены также структура деликта клеветы в гражданском процессе и судебная практика рассмотрения дел по защите чести, достоинства и деловой репутации в Республике Таджикистан, и другие вопросы правоприменительной практики.

**Октябрь, 31**

**Все СМИ (г. Худжанд, Согдийская обл.)**

В Худжанде проходит семинар-тренинг на тему «Менеджмент и экономические аспекты деятельности в средствах массовой информации», организованный Национальной ассоциацией независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ).

Как сообщил руководитель НАНСМИТ Нуриддин Каршибоев, основной целью семинара из цикла «Менеджмент СМИ и безопасность журналистской деятельности в Таджикистане» является достижение экономической устойчивости со стороны СМИ с тем, чтоб они могли успешно действовать и служить интересам общества в плане развития альтернативных источников информации для общественности.

«В качестве международного тренера пригласили заместителя заведующего бюро «Радио Россия» в Вашингтоне, бывшего советника гендиректора Russia Today (RT) по развитию Рустема Сафронова», отметил Н.Каршибоев.

В ходе семинара участники обсудят темы «Успешный менеджмент СМИ - основа экономического успеха», «Маркетинг и СМИ - как элемент устойчивости», «Реклама и коммерческая деятельность в СМИ», «Налогообложение СМИ», «Системный подход к спросу и предложения в сфере СМИ», «СМИ как хозяйственный субъект» и др.

## **2. Оценка фактического положения СМИ и свободы слова**

**Октябрь, 02**

### **Ольга Тутубалина, редактор газеты «Азия-Плюс» (г.Душанбе)**

Редактор газеты «Азия-Плюс» Ольга Тутубалина награждена орденом Санкт-петербургского Фонда «Честь и мужество». Данным орденом общественного признания награждаются за мужество, героизм и отвагу, безупречное исполнение воинского, служебного и гражданского долга, за героический поступок, проявленный в военное и мирное время, за достижения в общественной, государственной, культурной и иной некоммерческой деятельности.

Удостоверение к ордену «Честь и мужество» Ольге Тутубалиной 17 сентября подписал председатель комитета данного фонда. А вручил его сегодня Акбарали Сатторов - председатель Союза журналистов Таджикистана.

Отличник культуры О.Тутубалина - редактор и ведущий журналист газеты «Азия-Плюс» в 2011 году, по версии газеты «Миллат», также была признана самой смелой личностью года. Также неоднократно награждалась как лучший журналист-расследователь.

**Октябрь, 7**

### **Все СМИ (г.Худжанд, Согдийская обл.)**

В областном центре Согда городе Худжанде в целях прозрачного и справедливого проведения и освещения предстоящих президентских выборов в СМИ прошел учебный семинар. Как сообщает спецкор Pressa.tj из Согда, в учебном семинаре приняли участие госсотник президента РТ Джумахон Давлатов, депутат Маджлиси намояндагон (нижней палаты) Маджлиси Оли (верхней палаты) РТ Махмадали Ватанов, руководитель аппарата центральной избирательной комиссии по референдуму Абдуманнон Додоев и Раъно Каримова - представитель министерства юстиции.

«Проведение подобного учебного семинара запланировано также в городах Курган-Тюбе, Кулябе и ГБАО», - заключил источник.

**Октябрь, 22**

### **Human Rights Watch (США)**

Human Rights Watch подчеркивает, что за последний год со стороны таджикских властей усилились гонения на оппозицию и активистов, существуют факты запугивания нескольких лидеров оппозиционных партий и активизации усилий по выдаче политических оппонентов из-за рубежа.

«Правительство также ограничило свободу средств массовой информации, а государственными СМИ неустанно обеспечивается положительный имидж Рахмона, при этом без освещения кандидатов от оппозиции или других критических взглядов. В Таджикистане нет независимого телевидения. Действия правительства Таджикистана подрывают свободу объединения и выражения мнений, и тем самым, ставят под вопрос его приверженность обеспечению свободных и справедливых выборов», — говорится в распространенном заявлении Human Rights Watch.

## **II. НАРУШЕНИЯ ПРАВ ЖУРНАЛИСТОВ И СМИ**

### **1. Отказ в предоставлении общественно- значимой информации**

**Октябрь, 02**

#### **Джамшед Маъруфов, главный редактор радио «Пайванд» (г.Худжанд, Согдийская обл.)**

Джамшед Маъруфов, главный редактор Радио «Пайванд» в целях подготовки материала на тему импорт товаров в Таджикистан за 9 месяцев 2013 года обратился в Управлении таможенного комитета по Согдийской области. Он намеревался выяснить, сколько поступило зарубежных товаров за указанный период и какая пошлина уплачена в бюджет государства за 9 месяцев этого года по Согдийской области. Однако руководитель этого государственного учреждения, игнорируя обращение журналиста, отказал ему в предоставлении информации.

### **2. Разглашение тайны следствия и презумпции невиновности**

**Октябрь, 02**

#### **ТВ «Шабакан аввал» и «Джахоноро» (г.Душанбе)**

На пресс-конференции, созванной 2 октября адвокатами предпринимателя Зайда Саидова - Фахридином Зокировым, Исхоком Табаровым и Шухратом Кудратовым, было заявлено, что защита обратится в Генпрокуратуру РТ по поводу незаконного показа по государственным телеканалам сюжета с пока еще идущих следственных действий по второму обвинению в изнасиловании несовершеннолетней девочки со стороны З.Саидова.

Адвокаты утверждают, что показанный вечером, 30 сентября, по государственным телеканалам «Джахоннамо» и «Шабакаи аввал» сюжет о следственных действиях по делу З.Саидова незаконен. «В сюжете показаны кадры следственных действий, процедуры опознания по новому делу об изнасиловании. Так как следствие по данному делу еще идет, и оно имеет гриф секретности, мы считаем показ данного сюжета нарушением презумпции невиновности, закрепленной законом, а также это является нарушением статьи 361 УК РТ (Разглашение данных дознания или предварительного следствия)», - были едины адвокаты.

## **2. Нарушение права на свободу слова**

**Октябрь, 01**

**Шерафган Латипов, сотрудник пресс-центра УГАИ г.Душанбе (г.Душанбе)**

Сотрудник пресс-центра ГАИ по г.Душанбе Шерафган Латипов 1 октября сообщил, что по поручению руководства МВД РТ в отношении него проводится служебное расследование, целью которого является его отстранение от системы МВД. Поводом для такого следствия является интервью Ш.Латипова с радио «Озоди», в котором он без специального разрешения руководства МВД РТ с журналистами радио говорил о состоянии соблюдения правил дорожного движения в столице.

## **III. КОНФЛИКТЫ. НАРУШЕНИЯ, ИНКРИМИРУЕМЫЕ СМИ И ЖУРНАЛИСТАМ**

### **1. Требование о защите чести и достоинства и деловой репутации, возмещение морального ущерба**

**Октябрь, 02**

**Ольга Тутубалина, редактор газеты «Азия-Плюс» (г.Душанбе)**

Иноят Иноят - адвокат газеты «Азия-Плюс» и журналиста Ольги Тутубалиной 30 сентября направил в столичный суд района Фирдавси письменное ходатайство, в котором просит суд заново проверить полномочия истцов на предъявление иска. Об этом сообщил сам адвокат.

По его словам, данным ходатайством он просит суд, также потребовать от истцов предоставить надлежащим образом оформленные доверенности, подтверждающие, что истцы имеют полномочия на предъявление иска от имени инженеров, техников, врачей, преподавателей, юристов, научных работников, работников культуры и государственных служащих.

«Академия наук, Союзы писателей, композиторов, художников, архитекторов ни законом, ни уставом этих организаций не наделены полномочием предъявлять иск от имени тех же инженеров, техников, врачей и представителей других профессий. Граждане Раджабов Аскаралли, Рахматов Хикмат и Абдиева Дилбар тоже как физические лица не имеют на это права и полномочий», - объяснил Иноят.

Он считает, что вопрос об определении полномочий сторон имеет важное значение в гражданском судопроизводстве. Иноят подчеркнул, что суду следует дать этому вопросу правильную юридическую оценку, и только после этого перейти к рассмотрению дела по существу.

## **Октябрь, 07**

**«Самак», независимая газета (г.Душанбе)**

Столичный суд района Фирдавси оставил без рассмотрения исковое заявление таджикского поэта, экс-главы Союза писателей Таджикистана Аскара Хакима в отношении еженедельника «Самак», поданной, еще в начале июня текущего года.

Аскар Хаким требовал возместить ему в качестве морального ущерба за унижение чести и достоинства 150 тыс. сомони (\$1=4,75 сомони).

Как сообщил адвокат еженедельника «Самак» Иноят Иноят, обычно, заявления без движения оставляются в тех случаях, когда судья приходит к выводу, что по своей форме или содержанию оно не соответствует установленным требованиям, либо к нему не приложены необходимые документы.

Оставление искового заявления без движения имеет цель предоставления, истцу возможности, не возвращая заявление, исправить различного рода недочеты и упущения формального характера, представить надлежащие документы, не приложенные к исковому заявлению.

«В связи с этим еще 25 сентября судья дал Аскару Хакиму 10-дневный срок на исправление этих упущений, однако истец до 4 октября не исправил недочеты в своем заявлении и, таким образом, его исковое заявление было оставлено без движения, а значит, считается вообще не поданным», - объяснил Иноят.

По его словам, помимо этого Аскар Хаким, также не внес госпошлину, которая составляет 7% из общей суммы, требуемой им за

возмещение морального ущерба.

Напомним, причиной искового заявления был материал, опубликованный в еженедельнике «Самак» 20 марта под заголовком «Таджикская беспроблемная интеллигенция» (Зиёиёни бемушкили тоҷик).

**Октябрь, 14**

**Ольга Тутубалина, редактор газеты «Азия-Плюс» (г.Душанбе)**

12 октября состоялось очередное судебное заседание по иску «Интеллигенция» против газеты «Азия плюс» и ее редактора О. Тутубалиной. В ходе суда под председательством судьи столичного района Фирдавси Сурайё Джобировой были заслушаны доводы стороны истцов. В своем выступлении представитель стороны истцов Рустам Устобоев заявил, что только троем физическим лицам, Аскарали Раджабову, Дильбар Абдиевой и Хикмату Рахматову нужно выплатить компенсацию за унижение чести и достоинства и деловой репутации. Лишь Академия наук и Союз писателей требуют извинения, сказал адвокат. Однако он не смог ответить на некоторые вопросы стороны ответчика в лице адвоката О. Тутубалиной. Иноят Иноятова и адвоката газеты Шухрата Кудратова.

После, судья попросила на следующее заседание пригласить троих истцов Аскарали Раджабова, Дильбар Абдиеву и Хикмата Рахматова чтобы выяснить и опросить их в качестве истцов. Следующее заседание состоится 18 октября в 14.00 часов.

Напомним, творческие объединения Таджикистана, подали иск против редактора газеты «Азия плюс» О. Тутубалиной и самой газеты за публикацию «Неинтеллигентно об интеллигенции» в рубрике «Мысли вслух».

**Октябрь, 14**

**Ольга Тутубалина, редактор газеты «Азия-Плюс» (г.Душанбе)**

Судебный процесс по «делу интеллигентов» сегодня был отложен в связи с неявкой истцов: главы Союза писателей Мехмона Бахти, президента Академии наук Мамадшо Илолова, врача-кожвенеролога Дильбар Абдиевой и поэта Хикмата Рахматова. Ходатайствовал об их присутствии на процессе Иноят Иноятов – представитель ответчиков — газеты «Азия-Плюс» и ее редактора Ольги Тутубалиной.

«Мы хотим видеть Мамадшо Илолова, Мехмона Бахти и других, чтобы они ответили на вопросы, на которые мы не получили ответов», - объяснил свое ходатайство на прошлом заседании И. Иноятов.

Говоря о причине неявки истцов, их представитель Рустам Устобоев отметил, что по закону они не обязаны приходить на процессы.

**Октябрь, 23**

**Ольга Тутубалина, редактор газеты «Азия-Плюс» (г.Душанбе)**

На состоявшемся 22 октября 2013 года очередном судебном заседании по иску творческих объединений против журналиста, редактора газеты «Азия плюс» и самой газеты, явились лишь двое из заявленных истцов, это Рахматов Хикмат и Раджабов Аскарали.

Рахматов Хикмат в своем выступлении заявил: «Я не знаком с содержанием статьи, однако меня унижает и оскорбляет слово «говно» приведенные в этой статье. Я считаю, что это высказывание затрагивает мое честь и достоинство. Я не имею никакого отношения к другим интеллигентам, я говорю лично от себя»

На вопросы есть ли в самом содержании статьи его имя, и какой теме посвящена эта публикация Х. Рахматов ответил «нет, моего имени там нет, и тема посвящена приезду в Таджикистан поэта Бозора Собира».

На вопросы адвокатов, каким нормативно-правовым актом можно доказать кто такой интеллигент и каким образом затронута именно его честь и достоинство в публикации Х. Рахматов заявил что «он не пришел сюда сдавать экзамены и что-то доказывать».

Второй истец по данному делу Раджабов Аскарали категорически отказался выступать в суде и отвечать на вопросы. «Я отказываюсь отвечать на любые вопросы. Я считаю себя интеллигентом, хотя мое имя там не указано, но есть слово «интеллигенция» и считаю, что этим задета мое честь и достоинство».

Адвокат стороны истцов Рустам Устобоев заявил, что письмо Ленина приведено в публикации в искаженном виде со стороны О. Тутубалиной.

Тем временем, адвокаты стороны ответчиков Иноят Иноятов и Шухрат Кудратов заявили что пока не получили от истцов ответов на свои вопросы и выступят после того как заслушают доводы по иску со стороны других соистцов.

Судья Джобирова С. еще раз напомнила адвокату истцов, чтобы были приглашены другие участники процесса, а именно соистцы президент Академии Наук РТ Мамадшо Илолов и председатель Союза писателей Таджикистана Мехмон Бахти.

Следующее судебное заседание по данному делу назначено на 29 октября в 14 часов.

**Октябрь, 29**

**Ольга Тутубалина, редактор газеты «Азия-Плюс» (г.Душанбе)**

Рустам Устобоев, представляя на суде по «делу интеллигентов» отсутствующих истцов — Мехмона Бахти и Мамадшо Илолова отказался отвечать на 11 вопросов (из 22) стороны защиты, а на оставшиеся вопросы ответил не внятно.

В суде столичного района Фирдавси 29 октября под председательством судьи Сурайё Джобировой продолжилось судебное рассмотрение

по иску пяти творческих объединений и трех физических лиц к газете «Азия-Плюс» и ее редактору Ольге Тутубалиной.

На суд не явились главы объединений, которые подали иск - председатель Союза писателей Мехмон Бахти и президент Академии наук Мамадшо Илолов. Это уже четвертый раз, когда судья вызывает их на процесс, и они не являются.

Представляющий интересы истцов Рустам Устобоев связал отсутствие М. Бахти с выборами. «Его отправили в Раштскую группу районов в связи с выборами. Он подневольный человек», — сказал Р. Устобоев. А Мамадшо Илолова, по его словам, он не смог найти, на звонки тот, якобы, не отвечает.

Устобоев сказал, что вместо них сам «готов отвечать на любой вопрос». Однако, на 11 вопросов стороны защиты он отвечать категорически отказался, сказав: «я не отвечаю».

Судья указала Р. Устобоеву, чтобы он лично встретился с М. Бахти и М. Илоловым и разъяснил им, что они должны явиться в суд.

Следующее заседание назначено на 1 ноября в 14:00.

## **2. Обвинение в вымогательстве и мошенничестве**

**Октябрь, 22**

**Махмадусуф Исмоилов, независимый журналист (Аштский район, Согдийская обл.)**

22 октября в Аштском районном суде Согдийской области под председательством судьи Матчинского районного суда Д. Сафарова начался процесс над сотрудником газеты «Нигох» Махмадусуфом Исмоиловым.

**Напомним, что М. Исмоилову предъявлено обвинение по ст.ст. 250 часть 2 пункт «А» (Вымогательство, совершенное повторно) и 247 часть 2 пункты «В,Г» (Мошенничество, совершенное причинившее значительный ущерб гражданину, лицом с использованием своего служебного положения,) УК Республики Таджикистан.**

Сегодня суд выслушал доводы потерпевшего и подсудимого, сообщил адвокат Садриддин Саидов. Завтра суд приступает к допросу свидетелей по данному делу.

**Октябрь, 25**

**Махмадусуф Исмоилов, независимый журналист (Аштский район, Согдийская обл.)**

В Аштском районе под председательством судьи Матчинского районного суда Дилова Сафарова проходит суд над журналистом Махмадусуфом Исмоиловым. Его обвиняют в вымогательстве и мошенничестве.

Суд заслушал показания свидетелей стороны обвинения, которые утверждали, что М. Исмоилов получил у них денежные суммы, однако сам подсудимый отрицает указанные факты, и не считает себя причастным к ним.

Адвокат журналиста Садриддин Саидов сообщил, что постарается в рамках закона доказать невиновность своего подзащитного, и его непричастность к вышеуказанным фактам.

28 октября, в суде состоятся прения сторон. Председательствующий судья позволил журналистам свободно участвовать на процессе.

М.Исмоилову предъявлено обвинение по ст.ст. 250, часть 2 пункт «А» (Вымогательство, совершенное повторно) и 247, часть 2, пункты «В,Г» (Мошенничество, причинившее значительный ущерб гражданину, лицом с использованием своего служебного положения) УК Республики Таджикистан.

**Октябрь, 29**

**Махмадусуф Исмоилов, независимый журналист (Аштский район, Согдийская обл.)**

В суде Аштского района 29 октября завершилось рассмотрение судебного заседания в отношении бывшего журналиста Махмадусуфа Исмоилова.

Председательствующий на данном процессе судья Матчинского района Диловар Сафаров огласил приговор, согласно которому Исмоилов проведет 11 лет в колонии усиленного режима. Он также лишен права заниматься журналисткой деятельностью в течение трех лет после отбывания наказания. Суд также обязал его заплатить более 5 тысяч сомони (более 1 тысячи долларов США) ущерба, нанесенного потерпевшим.

Бывший журналист Махмадусуф Исмоилов признан виновным по ст. 250 (Вымогательство, совершенное повторно) и 247 (Мошенничество, причинившее значительный ущерб гражданину, лицом с использованием своего служебного положения) УК Республики Таджикистан.

Адвокат журналиста Садриддин Саидов не согласен с приговором суда, поскольку, считает он, вина его подзащитного по предъявленным обвинениям не доказана. «Данный приговор вынесен, основываясь на предположениях, и мы не можем с ним согласиться, поскольку все собранные доказательства не подтвердили виновность моего подзащитного, и мы намерены обжаловать данный приговор в областном суде Согдийской области», - сказал Саидов.

Между тем, сам журналист в последнем слове заявил, что не считает себя виновным. Он отрицает свое причастие к вышеуказанным фактам, и попросил суд оправдать его.

### **3. Обвинение в унижении деловой репутации**

**Октябрь, 9**

**ТВ «Сафина», ТВ «Джахоннамо» и ТВ «Шабакаи аввал» (г.Душанбе)**

Столичный суд Исмоили Сомони 7 октября приступил к рассмотрению иска Партии Исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ) против трех государственных телевизионных каналов - «Сафина», «Джахоннамо» и «Шабакаи аввал».

По итогам первого дня заседания, судья Хафиз Темиров решил предоставить Государственному Комитету по телевидению и радиовещанию срок до 14 октября подготовить свой ответ на жалобу руководства оппозиционной партии, обвиняющей этот орган в демонстрации программ, порочащих репутацию ПИВТ.

Бузургмехр Ёров, адвокат ПИВТ сообщил, что речь идет о протесте в отношении действий телевизионных каналов «Сафина», «Джахоннамо» и «Шабакаи аввал».

Юрист КТР заявил журналистам радио Озоди, что пока еще не полностью ознакомился с иском ПИВТ и по этой причине попросил судью предоставить им срок для более глубокого изучения жалобы политической партии. Тем временем, Бузургмехр Ёров сообщил, что руководство ПИВТ предоставило большое количество фактов, свидетельствующих о том, что государственные телевизионные каналы намеренно унижают репутацию влиятельной оппозиционной партии.

**Октябрь, 29**

**ТВ «Сафина», ТВ «Джахоннамо» и ТВ «Шабакаи аввал» (г.Душанбе)**

Суд столичного района Исмоили Сомони сегодня отклонил иск Партии исламского возрождения Таджикистана к комитету по телерадиовещанию РТ. Соответчиками являлись также ТВ «Сафина», «Шабакаи аввал» и «Джахоннамо».

Как сообщил «АП» адвокат ПИВТ Бузургмехр Ёров, такое решение принято в ходе судебного заседания, которое прошло под председательством первого замглавы суда Хафиза Темирова. Суд мотивировал свой вердикт тем, что телевизионные передачи, в которых содержались агитационные сюжеты против деятельности ПИВТ, не были подготовлены журналистами гостелеканалов. По мнению суда, эти сюжеты были выпущены и профинансированы усилиями местных органов государственной власти.

«После того, как мы получим на руки официальное решение районного суда, мы обжалуем его в вышестоящей судебной инстанции», отметил Ёров.

Как сообщалось, Партия исламского возрождения Таджикистана 19 сентября обратилась с иском в столичный суд района Исмоили Сомони в отношении Комитета по телерадиовещанию страны. В исковом заявлении отмечалось, что с началом предвыборной кампании, со стороны Комитета, посредством государственных ТВ и радио, ведутся агитационные работы против деятельности ПИВТ, что, по мнению истца, противоречит Конституции РТ. В связи с этим ПИВТ просило ответчиков официально извиниться перед партией и прекратить дискредитирующую ее информационную кампанию.

### **4. Обвинение в плагиате**

**Октябрь, 22**

**Илхомджон Хамидов, заместитель декана факультета журналистики ТНУ (г.Душанбе)**

В социальных сетях статью Илхомджона Хамидова, заместителя декана факультета журналистики ТНУ, доверенного лица кандидата в президенты Эмомали Рахмона под заглавием «Почему я проголосую за Эмомали Рахмона?», опубликованная на сайте «Азия-Плюс» от 19 октября 2013 года называли плагиатом

По мнению пользователей «Facebook», Илхомджон Хамидов в своей статье использовал слова президента Украины Виктора Януковича без ссылки, которые были произнесены в 2009 году. Об этом сообщил также информационное агентство «Tojnews». Автор обвинения также приводит страницу «Гугл» в котором опубликованы слова В.Януковича, которые затем были использованы таджикским автором.

### **5. Нарушение этических норм журналистской деятельности**

**Октябрь, 07**

**Все СМИ (г.Душанбе)**

Совет по СМИ Таджикистана назвал издания, которые часто нарушают Этические нормы деятельности журналистов и СМИ. По мнению Совета по СМИ главными нарушителями являются газеты «Чархи гардун», «Зан ва мард», «Оила», «Муҳаббат ва оила», «Мушфики», в материалах которых нарушаются статьи 5, 6, 7, 8, 10 Этических норм. Об этом сообщил информационное агентство Tojnews.tj со ссылкой на председателя Совета по СМИ Киришшохи Шарифзода.

Совет по СМИ также назвал газеты, которые обращают недостаточное внимание на этические нормы. Это газеты «Садои мардум», «Народная газета», «Минбари халқ», «Фараж», «Самак». В связи с чем, Совет по СМИ просит этих изданий уважать нормы журналистской этики, отмечается в заявлении Совета по СМИ.